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Aos vinte e sete dias do mês de julho de dois mil e quinze, às dezenove horas, reuniu-se 
ordinariamente a Câmara Municipal de Vereadores de Colorado, Estado do Rio Grande do Sul, com a 
ausência do Ver. Leonardo Giongo, que apresentou via correio eletrônico um atestado médico. Dando 
início à sessão o Presidente Joel Pazinato solicitou que a Verª. Viviane Zanotto proferisse a leitura de 
um trecho da bíblia. Após o Diretor proferiu a leitura da Ata anterior de nº 56/2015, que depois de lida 
foi aprovada por unanimidade. Antes de dar seguimento aos trabalhos o Presidente colocou em 
apreciação o e-mail com o anexo de um atestado médico encaminhado pelo Vereador Leonardo 
Giongo, datado com a data da sessão e recebido na mesma data pela Câmara. Em discussão o Ver. 
Ricardo de Couto Vargas se manifestou dizendo que o colega fica doente somente no dia da sessão, 
declarou contrário ao abono da falta por ter apresentado o atestado na data da sessão. Ver. Delonei 
Luiz Pereira da Silva – disse que não há como duvidar de um atestado médico, onde em outra sessão 
todos se manifestaram dizendo que não tinham como contestar um atestado. Não vai duvidar e até 
porque há um CID e está assinado por um médico, disse que não votaria contrário, pois estaria 
duvidando de um atestado e da veracidade do mesmo. Ver. Mário Klein – Disse que o atestado é da 
data da sessão e se ficou doente neste dia não viria igual porque a distância não permite. Disse que 
está na hora de dar um basta. Em votação foi negada a justificativa para a falta com votos favoráveis 
dos Vereadores: Delonei Luiz Pereira da Silva, Marta Rejane Mino e Viviane Zanotto e votos contrários 
dos Vereadores: Giovani Rizzardi, Mara Elizabete dos Santos, Mario Klein e Ricardo de Couto Vargas.  
Dando continuidade aos trabalhos o Presidente solicitou a leitura das correspondências e das 
proposições e projetos de lei. Proposições: Verª. Marta Rejane Mino – Pedido de Providência - Que o 
Poder Executivo providencie o cascalhamento na estrada de Linha Paquinhas mais propriamente a 
que dá acesso à residência do Sr. Paulo Rizzi. Deferido pela Mesa Diretora. Verª. Marta Rejane Mino – 
Moção 01/2015 – Manifesta suas congratulações ao CTG Severo Sampaio de Quadros pelo sucesso 
da Conquista do 1º lugar da Invernada Juvenil no Rodeio de Tapera/RS. Fica registrado o orgulho 
desta Instituição Tradicionalista para o Município de Colorado/RS nesta e outras conquistas obtidas e 
que hão de vir. Deferido pela Mesa Diretora. Verª. Marta Rejane Mino – Moção 02/2015 – Manifesta 
suas congratulações a todos os Agricultores e Motoristas pela passagem do dia 25 de julho data em 
que se comemora o dia de quem produz o alimento e de que o transporta diariamente. Deferido pela 
Mesa Diretora. Ver. Mario Klein – Moção de Pesar 03/2015 – Pelo falecimento do Sr. Anselmo Motim. 
Deferido pela Mesa Diretora. Verª. Mara Elizabete da Silva dos Santos – Pedido de Providência – Que 
seja solicitado novamente junto ao DAER uma Operação Tapa-Buracos na VRS-319. Deferido pela 
Mesa Diretora. Verª. Mara Elizabete da Silva dos Santos – Pedido de Providência – Que o Poder 
Executivo providencie a troca de lâmpadas e fixação de hastes nos postes de iluminação pública no 
perímetro urbano de Vista Alegre. Deferido pela Mesa Diretora. Ver. Delonei Luiz Pereira da Silva – 
Pedido de Informação – Para que o Poder Executivo Municipal de Colorado, forneça uma Relação das 
Entidades, Professores, Regentes, Funcionários, que estão recebendo recursos da Associação Pró 
Desenvolvimento Cultural de Colorado, conforme Plano de Aplicação-2015 juntado no Projeto de Lei 
nº 051/2014 aprovada pela Câmara de Vereadores em janeiro 2015. Deferido pela Mesa Diretora. 
Projetos de Lei: Projeto de Lei nº 019/2015 – Autoriza o Poder Executivo a contratar operações de 
crédito com o Badesul Desenvolvimento S.A – Agência de Fomento/RS para Obras de Infraestrutura 
de Capeamento Asfáltico em Vias Urbanas de Colorado – RS. Parecer da Comissão favorável e 
aprovado por unanimidade. Em discussão e votação o projeto foi aprovado por unanimidade.  Projeto 
de Lei nº 021/2015 – Autoriza o recebimento de componentes de pontos de videomonitoramento 
público, e dá outras providências. Parecer da Comissão favorável e aprovado por unanimidade. Em 
discussão o Ver. Delonei Luiz Pereira da Silva – Falou do projeto e solicitou informações da 
quantidade e local que serão ou estão instaladas as câmeras. Ver. Ricardo de Couto Vargas – Serão 
instaladas entre quatro e seis e que sem poder afirmar acreditava que seriam também colocadas nas 
entradas e saídas da cidade. Ver. Delonei ressaltou a importância de colocação de uma câmara nas 
proximidades da Escola Estadual. E votação foi aprovado por unanimidade.  Projeto de Lei nº 
022/2015 – Inclui Projeto/Atividade no Plano Plurianual –PPA, Lei nª 1075/13, na Lei de Diretrizes 
Orçamentária nº 1145/14, para o ano de 2015. Parecer da Comissão favorável e aprovado por 



unanimidade. Em discussão e votação o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 
023/2015 – Inclui Elemento de Despesa na Lei Orçamentária nº 1.145/14, para o ano de 2015. 
Encaminhado para a Comissão Geral de Pareceres.  No espaço do Grande Expediente estava inscrito 
a Ver. ª Mara Elizabete da Silva dos Santos – que ao usar da tribuna teceu os seguintes comentários: 
a) Parabenizou a todos os colonos e motoristas pela comemoração do dia; b) Justificou os pedidos de 
providências apresentados; c) Falou da desconsideração e falta de respeito pelo colega Leonardo 
Giongo com mais uma falta, e citou a data do atestado ter sido da sessão, aonde não chegaria tempo, 
disse ainda ser um desrespeito com os munícipes e seus eleitores. Citou ainda que na condição de 
membros de uma comissão de investigação foram taxados de perseguidores e mandados pelo 
Prefeito, e frisou que o Vereador diz que mora aqui, mas seus atestados são remetidos de Canarana-
MT e comentou que está passando dos limites. Finalizou dizendo que esta é a Casa do povo e é 
preciso respeito, não gostando de falar quando a pessoa está ausente, mas o mesmo não está aqui e 
disse ser mais bonito e elegante se o colega se afastasse e assumisse o que está fazendo, onde está 
fazendo pouco caso. No Espaço das Explicações Pessoais fizeram uso do mesmo os seguintes Edis: 
Ver. Giovani Rizzardi – falou sobre a ausência do colega Leonardo e indagou se é certo o que está 
fazendo, disse que a justificativa do mesmo era que iria para outro lugar porque as crianças estavam 
doentes e agora é o mesmo que está. Finalizou falando das rodadas do campeonato de futsal e 
comentou sobre os reparos nas estradas com dias de sol. Ver. Marta Rejane Mino – Teceu 
congratulações com o primeiro lugar do CTG Severo Sampaio de Quadros através da Invernada 
Juvenil, onde levam o nome do Município. Também fez menção ao dia do Colono e Motorista e da 
importância dos mesmos. Por fim pediu ao setor de obras para dar uma atenção especial as estradas. 
Ver. Delonei Luiz Pereira da Silva- Solicitou explicações em relação ao Projeto de Lei nº 023, onde 
pediu que alguém do Executivo fizesse os esclarecimentos, bem como citou um histórico de fatos 
ocorridos com o Fundo de Aposentadoria nos últimos anos. Em relação a sua proposição apresentada, 
citou o CTG que está levando o nome de Colorado para a região, e lamentou que segundo o Poder 
Executivo o culpado do não repasse é do Ver. Delonei. Destacou haver entidades aptas a receberem o 
auxílio. Teceu também comentários em relação a pessoas que o procuraram e que fizeram concurso 
para as escolas e não foram chamados, mas ao mesmo tempo há desvios de função. Finalizou falando 
em relação ao colega Leonardo e disse que o mesmo está atuando dentro do que estabelece o 
Regimento Interno e falou da veracidade do atestado. Ver. Ricardo de Couto Vargas – Se reportou ao 
pedido da última sessão por parte do colega Delonei em relação ao Pavilhão de vista Alegre e disse 
que a empresa está dentro dos prazo. Em relação ao atestado do colega Leonardo disse que não 
duvida do médico, mas que a data do atestado é a do dia da sessão e, portanto para vir de lá levaria 
até três dias. Falou de contato com o DAER que em parceria em breve farão melhorias nas rodovias. 
Por fim falou da Associação Pro Desenvolvimento Cultural onde no ano passado o projeto para dispor 
de recursos ficou engavetado nesta Casa por três meses. Lamentou denúncia onde a Associação 
existe há mais de vinte anos e por isso é que não está havendo os repasses. Disse que trará maiores 
informações na próxima sessão. O Presidente se manifestou dizendo que o colega Leonardo Giongo 
não comparece nesta Casa há mais de um mês, e solicitou que o mesmo encaminhe os originais dos 
Atestados Médicos porque caso contrário irá rever a falta abonada na sessão do dia 29 de junho de 
2015. Nada mais havendo a tratar e sob a proteção de Deus o Presidente declarou encerrada a 
presente sessão e pediu que se lavrasse a presente Ata que após lida e aprovada será assinada pelos 
presentes. Colorado/RS, 27de julho de 2015. 


